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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuburg

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.06.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:45 Uhr
Ort, Raum: Gemeindezentrum Neuburg, Hauptstraße 43 c, 23974 Neu-

burg

Anwesend

Vorsitz
Bernd Hartwig anwesend

Mitglieder
Hinrich Alde anwesend
Burkhard Köpnick anwesend
Carola Köpnick anwesend
Thomas Kühn anwesend
Solveig Mielke anwesend
Rainer Rosenberg anwesend
Roland Schröder anwesend
Burckhard Schönke anwesend
Sebastian Stolle anwesend
Heidrun Teichmann anwesend
Christoph Wittmiß anwesend

Schriftführung
Marita Matulat anwesend

Abwesend

Mitglieder
Steffen Riedel entschuldigt

Gäste: Elternrat Kita Neuburg (4 Gäste)
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Tagesordnung
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungs-
mäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

3 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsnieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung der Gemeinde-
vertretung vom 28.05.2020
 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung gefasste Beschlüsse der Gemeindevertre-
tung, über Beschlüsse des Haupt- und Finanzaus-
schusses und wichtige Angelegenheiten der Gemein-
de
 

5 Einwohnerfragestunde
 

6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen
 

7 Vorlagen
 

7.1 Bauvoranfrage: Neubau Wohngebäude mit Garage 
und Carport, Gemarkung Neuburg, Flur 1, Flurstück 
45/38
 

NBG/113/2020

7.2 4. Änderung der Satzung über die Benutzung der Kin-
dertagesstätte "Sonnenschein" der Gemeinde Neu-
burg
 

NBG/124/2020



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuburg vom 25.06.2020
Seite: 3/6

Protokoll
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungs-
mäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die ord-
nungsgemäße und fristgerechte Zustellung der Einladungen sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. Es sind 12 Gremienmitglieder anwesend.

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt.

Beschluss:

Die Tagesordnung wird wie vorliegend bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

12 12 0 0

3 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsnieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung der Gemeinde-
vertretung vom 28.05.2020

Beschluss:

Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung wird ohne Änderungen geneh-
migt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

12 10 0 2

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung gefasste Beschlüsse der Gemeindevertre-
tung, über Beschlüsse des Haupt- und Finanzaus-
schusses und wichtige Angelegenheiten der Gemein-
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de
Bericht des Bürgermeisters als Anlage zum Protokoll.

Herr Schröder fragt, ob es für den Anbau des Trauerhallenvordachs einen Zeit-
plan gibt. 
Information durch das Bauamt über den aktuellen Stand der Vorbereitung der 
Ausschreibungsunterlagen durch das Architekturbüro Kruske & Meißner Boltenha-
gen. 

5 Einwohnerfragestunde
Der Elternrat verteilt an die Gemeindevertreter eine Präsentation zur Kita-Vollver-
pflegung.
Frau Hanke, Vorsitzende des Elternrates, trägt die Wünsche der Eltern bei der 
Auswahl des Anbieters für die Vollverpflegung vor. Zurzeit sind 2 Anbieter in der 
Einrichtung. Frühstück und Vesper wird von Mäck Pom und Mittag von Essbar ge-
liefert. Mit dem Mittagessen von Essbar sind alle zufrieden. Das Mittagessen 
schmeckt den Kindern, die DGE-Richtlinien werden eingehalten, der Speiseplan 
ist kinderorientiert, abwechslungsreich, gesund und ausgewogen. Bis zum 
01.09.2020 soll die Vollverpflegung neu ausgeschrieben werden, so dass ein An-
bieter alles liefert. Der Elternrat ist gegen den Anbieter Mäck Pom, weil er die 
DGE Standards nicht einhält. Der Speiseplan enthält zu viele Fleischgerichte, bei 
jedem Gericht sind Zusatzstoffe wie Geschmacksverstärker enthalten. Die ausge-
wiesenen Nährwerte sind für eine kindgerechte Verpflegung zu hoch. Der Speise-
plan enthält aus Sicht des Elternrates viele deftige Gerichte und ist wenig ge-
sundheits- und kinderorientiert. Der Elternrat möchte, dass die Kinder eine gute 
Verpflegung bekommen und die Gemeindevertreter bei der Auswahl nicht nur 
nach wirtschaftlichen Aspekten entscheiden. 

Der Bürgermeister weist darauf hin, dass die Gemeindevertreter auch wollen, 
dass die Kinder ein gesundes Essen bekommen. Wir, als Gemeinde, haben die 
Richtlinien, die die Kita umsetzen muss. Es werden 5 Anbieter für die Vollverpfle-
gung angeschrieben. Die Anbieter müssen die DGE Standards nach dem KiföG-
MV einhalten. 

Frau Teichmann informiert, wir haben Jahre lange mit dem gleichen Anbieter ge-
arbeitet. Der Menü-Service wollte zum 30.06.2020 seinen Betrieb einstellen, aber 
durch Corona rentierte  sich die Essenversorgung nicht mehr und Herr Kauper be-
endete die Tätigkeit des Menü-Service vorzeitig. Dadurch mussten wir zeitnah 
einen neuen Essenanbieter für die Kita finden. Frau Köpnick hat für die Versor-
gung der Senioren mit Mittagessen die Firma Mäck Pom organisiert. Sie erwarten 
von uns beste Versorgung ihrer Kinder, für uns als Gemeinde ist auch das Beste-
hen des Gemeindezentrums wichtig. Wir bitten sie, als Elternrat, auch offen zu 
sein für die Gemeindebelange. Die Kita ist nicht unser alleiniges Problem. Sie soll-
ten Verständnis für unsere Entscheidungen haben. Im Vorfeld müssen wir noch 
ein paar organisatorische Fragen wie z.B. Essenverteilung, Einstellung einer zu-
sätzlichen Arbeitskraft klären. Des Weiteren will die Firma Mäck Pom zum neuen 
Schuljahr eine neue Linie aufmachen und gesundes Essen anbieten. 

Herr Hartwig weist darauf hin, dass für die Ausschreibung zur Vollverpflegung die 
Einhaltung der DGE Standards nach Kifög-MV Voraussetzung ist. 

Die Gäste verlassen um 19:40 Uhr den Sitzungsraum.
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6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen
Frau Teichmann übergibt einen Antrag für die Sitzung der Gemeindevertretung 
am 23.07.2020, in dem es um die Digitalisierung der Schule Neuburg geht. Sie 
schlägt vor, die Schüler, Lehrer und Eltern zu befragen, welche Probleme 
während der Schulschließung wegen der Corona-Krise im Bereich des E-Learnings 
aufgetaucht sind. Die Evaluation der Befragung, die in Form eines einfachen Fra-
gebogens erfolgen sollte, könnte bis Oktober abgeschlossen sein, um die Digitali-
sierung voranzubringen. 

Auftrag an Frau Lange: Spezialisten extern für die Digitalisierung der Schule. Die 
Schulleitung zur nächsten oder übernächsten Sitzung der Gemeindevertretung 
einladen. 

7 Vorlagen

7.1 Bauvoranfrage: Neubau Wohngebäude mit Garage 
und Carport, Gemarkung Neuburg, Flur 1, Flurstück 
45/38

NBG/113/2020

Herr Kühn erläutert den Beschlussvorschlag. 

Beschluss:

Zur Bauvoranfrage – Neubau eines Wohngebäudes mit Garage und Carport auf 
dem Flurstück 45/38 der Flur 1, Gemarkung Neuburg wird das Einvernehmen er-
teilt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

12 12 0 0

7.2 4. Änderung der Satzung über die Benutzung der Kin-
dertagesstätte "Sonnenschein" der Gemeinde Neu-
burg

NBG/124/2020

Frau Köpnick gibt Informationen zur Beschlussvorlage. 

Beschluss:

Dem Entwurf der 4. Änderung der Satzung über die Benutzung der Kinderta-
gesstätte „Sonnenschein“ der Gemeinde Neuburg wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
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12 12 0 0

Vorsitz: Schriftführung:

Bernd Hartwig Marita Matulat
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